Jetzt fängt das schöne Frühjahr an,
und alles fängt zu blühen an
auf grüner Heid und überall.

Es blühen Blümlein auf dem Feld,
sie blühen weiß, blau, rot und gelb;
so wie es meinem Schatz gefällt..

Jetzt leg ich mich in'n grünen Klee,
da singt das Vöglein auf der Höh,
weil ich zu mein'm Feinsliebchen geh.

Jetzt geh' ich über Berg und Tal,
da hört man schon die Nachtigall
auf grüner Heid und überall.

Jetzt geh ich in den grünen Wald,
da such ich meinen Aufenthalt,
weil mir mein Schatz nicht mehr gefallt.

Schattenspringen
Neue ans Tanzen heranzuführen ist immer wieder ein Wagnis. Wir als Tanzgruppe, Band und Tanzmeister haben zum Mitmachtanzen beizutragen, Neue dazu zu bringen „über ihren Schatten“ zu springen. Und wenn das gelungen ist, geht es viel leichter. Bei denen, die es geschafft haben, glühen die Gesichter und Freude kommt auf. Oft wundere ich mich, dass das Fernsehen diese Momente noch nicht als die der reinen Freude entdeckt hat.

So sind viele schon über ihren Schatten gesprungen und haben sich „eingetanzt“ und dann tiefe Freude am Tanzen entdeckt, oft auch als älterer Mensch. Männer in Norddeutschland haben das besonders schwer, wohl weil hier das lockere, gemeinsame Tanzen nicht so verankert ist. Dennoch habe ich viele kennen gelernt, die so zu mehr als einem Hobby gekommen sind, zu einer inneren Lebensbereicherung. Vielfach haben sie auch das Singen entdeckt, sich „eingesungen“ und wissen nun, dass auch das Singen zu ihren Lebensfreuden gehört.

Singen, Musizieren, Tanzen, Liebe machen, Essen, Trinken und freie Kommunikation sind Geigerzähler der Lebensfreude für gutes Leben. Und wer in seinem Leben auf eins davon oder mehreres verzichtet, versäumt viel. Er braucht nur die Gesichter, die Aussagen, die Herzen derer zu erkennen, die sich damit beschäftigen und in jüngerem oder reiferem Alter dazu stehen. Viele von ihnen strahlen eine Freude aus und reißen auch andere mit, einfach beim Fest, beim Geburtstag zu tanzen oder zum Tanzen zu gehen, zu Tanzhäusern, Folkfesten oder regelmäßig einmal in der Woche. 

Achte mal darauf und sprich mit anderen darüber. Du wirst bei Gleichgesinnten viel an ähnlichen Gefühlen, Erfahrungen und Aussagen treffen und Dir selbst klarer werden, was Dich antreibt, begeistert, fit und jung hält. hh

